

内蒙古:4.95亿资金支持直属9所高校“双一流”建设

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 2月11日,记者从内蒙古自治区财政厅了解到,2025年,自治区财政厅安排自治区直属高校“双一流”建设和特色发展引

导资金4.95亿元,较2024年增长0.82亿元。

下达资金主要用于支持自治区直属9所高校35个一流学科建设,引导支持自治区直属本科高校

和一流学科,加快推进中国特色、世界一流大学和优势学科建设,引导自治区直属本科高校合理定位、特色发展,在不同层次、不同领域争创一流。专项资金实行项目管

理,由自治区直属本科高校设置拔尖创新人才培养、师资队伍建设、提升自主创新和社会服务能力、文化传承创新、国际合作交流等项目。

全区3年新增残疾人就业28741人

记者近日从内蒙古自治区残联获悉,自2022年内蒙启动实施促进残疾人就业三年行动以来,截至2024年底,全区新增残疾人就业28741人,完成目标任务的120%。

2022年起,内蒙古通过实施行政机关、事业单位、国有企业带头安排残疾人就业等10项行动,多元发力畅通残疾人就业渠道,进一步稳定和扩大残疾人就业岗位,激发残疾人干事创业热情。

3年来,全区不断完善促进残疾人就业创业政策体系,全区各级残联等相关部门协同发力,残疾人就业创业水平不断提升,残疾人融入社会能力持续加强。截至2024年年底,全区就业年龄段残疾人353264人,已就业196996人,其中,集中就业4305人,按比例就业12738人,个体就业创业16238人,城镇灵活就业57483人,公益岗位就业2151人,辅助性就业1155人,农村牧区从事种养加就业102907人。

据悉,2022年以来,全区举办各类残疾人技能培训1178场,对33742人次残疾人开展职业技能培训和实用技术培训;各级人社部门和残联组织将每年1月确定为“就业援助月”,将就业困难残疾人列为重点服务对象,共走访残疾人登记失业人员家庭9886户,登记失业的残疾人8290名,组织残疾人专场招聘会237次,帮助登记失业残疾人实现就业1598人;对1803家残疾人自主创业企业和个体工商户提供指导和扶持;各级残联走访企业3073家,为残疾人开拓岗位9650个,带动残疾人就业752人。**(据《内蒙古日报》)**

DeepSeek全量模型 在呼和浩特3家智算中心完成部署

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) 近日,移动云全面上线DeepSeek,实现全版本覆盖、全尺寸适配、全功能畅用,并行科技智算云平台已快速完成DeepSeek模型部署,东方国信幕僚智数、大模型训推平台等产品快速完成与DeepSeek-R1系列大模型的深度集成,标志着内蒙古和林格新区中国移动、并行科技、东方国信智算中心具备了为DeepSeek提供优质算力服务的成熟条件,体现了和林格新区智算中心企业的技术实力与行业影响力。

据了解,中国移动智算中心(呼和浩特)为全球运营商最大单体智算中心,单体智能算力6700P,是移动云的中心节点,可提供昇腾、壁仞、天数、昆仑芯等多元国产智算芯片,为各类创新研究提供坚实算力支撑。并行科技内蒙古算力基地项目总投资约30亿元,在和林格新区逐步搭建6万P的智能算力服务平台,拥有万卡集群,接入H800、A800、昇腾910等多种类型芯片算力资源,具备主流大模型训推服务能力。东方国信和林格智算中心总投资30亿元,建设8栋数据中心、1万个数据机柜,部署了自主研发的幕僚智数、大模型训推平台等多款核心产品。

◎速读

●近日,和林格新区正式向企业发放首批“云谷人才卡”。申请采用线上线下相结合的方式,吸引超百名人才积极申报。持卡人将在政治待遇、工作保障、政务服务、创新创业以及生活服务等多个领域享受专属的绿色通道待遇。**(高志华)**

●西藏日喀则市定日县发生6.8级地震以来,内蒙古自治区红十字系统第一时间组织捐款捐物,共接收捐赠款物567.28万元,其中接收资金551.71万元,已全部转交西藏自治区红十字会;接收物资2040件,价值15.57万元,已全部运抵灾区,支援当地抗震救灾。**(王利军)**



内蒙古体彩为复工人员加好运!

2月10日下午,内蒙古体彩在呼和浩特地铁站开展线下“2025体彩开工——好运快充”互动体验活动,吸引了众多市民驻足参与。

返校大学生小张在家里过完春节,刚坐火车返回呼和浩特市,他开心地表示:“之前去新华MALL陪朋友逛街,就参与过体彩举办的新春季活动,体会到体彩品牌的温情与责任,没想到今天在呼和浩特火车站又参与了体彩的活动,感觉很亲切、温暖,也更深刻了解到‘公益体彩 乐善人生’的公益理念。”

李女士和朋友一起从外地返呼工作,拿到“体彩大礼包”后,她说,在呼和浩特工作的时间虽然不长,但是感觉这座城市非常温暖,今天参与到体彩活动中,也希望能带来一整年的好运气。

“心相聚 梦同圆”,内蒙古体彩和离家返岗追求梦想的你同在。“2025体彩开工——好运快充”活动一直延续到2月22日,每天14:00~19:30都可参与。**文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲 记者 郝儒冰**

AI+真人,直播带岗不打烊!

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 2月11日,记者了解到,春节期间,呼和浩特市人社部门积极开展“春风行动”,推出直播带岗不打烊活动,吸引了78家企业参与,提供岗位2000多个。通过“AI数字人”与“真人”主播的无缝衔接,为求职者和企业搭建起高效沟通的桥梁。

在春节8天假期里,“AI数字人”率先上岗直播间。数字人每日准时上线,逐一详细介绍各类岗位信息、企业概况、岗位职责以及薪资福利等。求职者可以随时进入直播间,获取最新招聘资讯。

“真没想到,今年过年居然刷到‘AI数字人’直播招聘。此前找工作,很难在假期获取企业招聘信息,现在只要我拿出手机,就能看直播了解最新招聘信息,现在找工作的方法真是越来越先进、越来越便捷!”求职者小张在参与直播带岗活动后对记者说。

2月4日,“AI数字人”圆满完成阶段性任务。自2月5日起,真人主播无缝接棒,主播凭借丰富的沟通经验和出色的现场应变能力,与求职者展开深度互动。面对求职者提出的个性化问题,主播耐心解答,详细介绍岗位细节,还分享实用的职场经验,帮助求职者更全面了解作品内容与发展前景。

春节期间,呼和浩特市已举办12场直播,直播累计观看量达4.17万人次。呼和浩特市人社局根据企业岗位需求与求职者意向,与60名求职者进行一对一沟通,并精准推送11人进行面试。